

# 小心“微脉圈”骗局 已有家长上当

## 冒充子女发短信,要求下载小程序加好友;警方提醒,切不可轻易向陌生账户转账汇款

■海都记者 刘文辉 实习生 兰瑾

日前,福州市民郑女士通过智慧海都平台报料称,12月15日19时许,她收到开头为“0088”的号码发送的短信,对方自称是她儿子,要求她下载一个“微脉圈”APP,并搜索账号添加好友进行联系。

“看到儿子的名字,我有点不放心,向孩子的班主任确认后,才知道对方是骗子,险些入坑!”郑女士提醒家长们也提高警惕,切勿轻信这类诈骗短信。

工信部下架 26 款侵害用户权益 APP,包括微脉圈、蜜月直播、小蚁摄像机等。



普通鸢



普通鸢被放生山林中

## 非法买卖珍稀鸟类 犯罪嫌疑人落网

### 国家二级保护野生动物“普通鸢”,已被放生

海都讯(记者 林童 通讯员 林萌 黄珊 文/图) 日前,建瓯市公安局森林警察大队民警接到举报,有人非法贩卖国家重点保护野生动物,于是组织警力快速出击,抓获犯罪嫌疑人,解救了一只即将被出售的珍稀鸟儿。

经省级野生动物专业技术鉴定人员鉴定,这只“鹰”为普通鸢(kuáng),是鹰科、鸢属鸟类,属于国家二级重点保护野生动物。经过民警两天的细心照料,它逐渐恢复自主啄食能力,并能短距离飞行,身体状况趋于良好。

次日下午,当地森林警察大队、东游镇“林长办”、建瓯市检察院有关人员一起前往东游镇一处远离集镇的山林,放飞了普通鸢。

非法贩卖普通鸢的人员,因为涉嫌“危害珍贵、濒危野生动物罪”,被依法采取强制措施,民警还将继续追查其他涉案人员。

## 福州高一家长 收到陌生短信

短信是这么写的:“妈,我是xxx(孩子的名字),手机出问题了,现在用‘校询通’跟你发信息,你下个‘微脉圈’加我,有关学习的事和你说。”郑女士马上联系班主任郑老师询问情况,被告知这条短信并非孩子所发。

郑老师告诉记者:“家长发截图给我,并打电话和我确认。我也问了高一年级的其他老师,发现别的班级里也出现了类似情况。”老师们赶紧通过班级

微信群向家长说明情况,提醒他们注意。

“因为短信上出现的确实是孩子的真名,有的家长可能会紧张,当下就按短信内容操作。孩子们在学校里,不会使用这样的通信方式。”郑老师介绍,他们学校设置了专门的全透明手机柜用以存放学生手机。在校期间,学生有事可以到年级办公室里找班主任或值班老师联系家长,学校门口的保安室也可以打电话。

昨日,工信部通报下架 26 款侵害用户权益 APP,包括微脉圈、蜜月直播、小蚁摄像机等。记者获悉,工信部将加大个人信息保护力度,持续推进 APP 专项整治行动,进一步开展垃圾信息整治和电信网络诈骗防范治理工作。

当前,工信部持续加强互联网行业管理,重点针对移动 APP,从政策体系、标准制定、专项行动、技术平台四方面建构起综合治理体系。截至目前,已完成 44 万款 APP 的技术检测工作,责令 1346 款违规 APP 进行整改,下架 94 款拒不整改的 APP,对发现 APP 侵害用户权益问题的及时处置率达到 100%。

明年初,工信部继续开展为期半年的 APP 侵害用户权益专项整治,推动《电信和互联网用户个人信息保护规定》(工信部令第 24 号)修订。(经济参考报)

## 厦门有位妈妈 被骗 24800 元

当天,记者按照短信的内容操作,下载“微脉圈”APP 并搜索相关账号,发现该账号已经违规。

记者在网搜索发现,像这样冒充子女用陌生号码给家长发短信,引导他们下载“微脉圈”APP 的情况不只发生在福州,已有家长上当受骗。11月28日,厦门的赵女士收到陌生短信,骗子以“手机泡水”为由要求家长使用“微脉圈”联系,后续又以“缴

纳培训班费用”为由要求家长转账。当天,赵女士就向指定账号汇款 24800 元,事后才知道被骗。

对此,警方也发出提醒,家长在接到此类信息时,一定要通过电话或当面与子女或老师、子女同学的家长核实情况,切不可轻易向陌生账户转账汇款。家校应及时通过微信群、QQ 群、短信等途径进行沟通,最大限度避免此类警情发生。

## 永安连续破获 3 起世界杯赌球案 抓获 26 名涉案人员

海都讯(记者 林童 通讯员 贾晓刚) 2022 年卡塔尔世界杯仍在如火如荼地进行,一些不法分子也乘机利用互联网进行非法赌球。近日,永安市公安局连续破获 3 起赌球案,共抓获涉案人员 26 人。

12月14日,通过前期研判分析,永安警方对在卡塔尔世界杯举办期间收受他人投注获利的魏某涛、魏某春犯罪团伙实施收网,在其住处将二人抓获,当场扣押现金 17.4 万元、作案手机 4 部,同日到

案参赌人员 5 人。经查,魏某涛通过“telegram”境外聊天软件认识皇冠赌盘代理,并于 11 月 20 日开通赌盘会员账号,拉拢朋友投注,通过吃单和赚取赌盘回水两种方式获利。

世界杯期间,钟某丽、钟某等人在永安、三明设立工作点,利用网络招揽赌客进行投注。12月15日,永安市公安局组织治安、网安、派出所警力分别对钟某丽、钟某经营的赌博窝点进行收网,共抓获嫌疑人 10 名,查扣作案手机

53 部、电脑 4 台,扣押现金 60 余万元。该犯罪团伙还交代今年 9 月初利用网络招揽赌客在互联网开展“时时彩”赌博的违法犯罪行为。

永安市公安局近日发现庄某恒利用比赛输赢进行赌博的犯罪线索。12月15日,当地警方分别在晋江、厦门、平和、连城、永安五地统一收网,共抓获犯罪嫌疑人 9 人,当场查扣现金近 50 万元,冻结涉案赌资 85 万元,扣押作案电脑 10 台、手机 30 余部、银行卡 50 余张。

# 老人种牙正当季 牙好胃口好免疫力更强 “马上种牙马上吃”风靡福州



▲郑晓玲主任为患者设计马上有牙方案

N 肖北/图 葛格/文

冬季是老人养生进补的好时节。但是,对缺牙市民来说,排骨、核桃啃不动,鸡腿、牛肉炖得烂了吃,别人在进补,自己却在吃苦。想种牙,又听说要折腾上几个月才能有牙。不过,据说福州同福医口腔“种植牙千人团购惠”上,人工智能种植牙亮相后,市民可以马上种牙马上有牙吃。现在种牙,一口好牙促进营养吸收,进补更有成效。

## 老人团购来种牙

“团购惠种牙优惠力度大,低至 2800 元,很多老人约好了一起来种牙。”据同福医工作人员透露,由于人工智能种植牙技术可以马上种牙马上吃,一些周边地区预约过来种牙的市民就更多了。“种完牙当天就能戴上牙冠,往返十分方便。”据了解,同福医实现即刻负重已经 10 年了,使数千位缺牙老人即刻享受口福,深受广大市民喜爱。

## 马上种牙马上吃全面推广

能够马上种牙马上吃,不用像常规种牙那样等上 3-6 个月,即刻负重实在令人心动,然而,真的可以做到推广开来吗?一位业内人士表示,由于即刻负重技术门槛很高,目前还鲜少有机构广泛开展。同福医能够实现大范围覆盖,关键在于其创始人郑晓玲主任,“郑主任光种牙手

## 马上种牙马上有牙吃

“只要牙槽骨条件尚可,有即刻恢复饮食的需求,就可以做即刻负重。”同福医创始人郑晓玲主任透露,想要能马上吃东西,植体初期稳定性是关键。因此,即刻负重一方面需配合人工智能种植牙技术,将创口缩小到无需缝合,另一方面,选用较长较粗的植体,增加骨结合面积,增强初期稳定性,牙齿一种好就能承受一定的咬合力,促进骨头生长。

## 福州市民可优先体验

术就有上万台打底,技术十分过硬。”对此,郑主任也不藏私,她告诉我们,想引进即刻负重必须出国去深造,“种植牙最早兴起于国外,我也是 1997 年才开始出国深造的,即刻负重我花了 5 年时间才引进的,有条件的医生都应该出去学。”

★医保定点单位★

## 种植牙千人团购惠 本报读者种牙专项特权

团购价种牙更优惠,今日来电可报名参加团购,初次来院可报销打车费(封顶 30 元),挂号、拍片、检查费用一律全免,还可领取以下优惠!



微信报名通道

1. 指定种植牙 2800 元/颗
2. 指定欧美种植牙 5 折
3. 欧美种植牙 1 元升级全瓷冠
4. 松牙拔除 9.9 元首颗

来电即送 500 元种牙抵用券+品牌食用油

报名热线:  
**400-0591-560**

同福医 广告 (鼓)医广(2022)第 10-18-65 号